

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: ул. Царнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Рекламації  
неванпечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодиноке число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісті політичні.

З ради державної. — До ситуації. — Еконо-  
мічна криза в Америці.

На вчорашнім засіданні палати послів по  
відчитавню внесення і інтерпеляцій приступле-  
но до дальшої дискусії над угодою. Дискусія  
була дуже довга, бо промавляло кільканадцять  
бесідників з різних стороництв. З німецьких  
послів заявив між іншими пос. Люегер, що не  
може ще нині вложити заяви щодо становища  
свого стороництва, бо то буде зависіти від по-  
ясень, які правительство дасть в комісії. Між  
бесідами пп. Міністрів австрійських а угорських  
єсть велика різниця. Мусить почути успокою-  
ючу заяву що до військової справи. Хочемо —  
говорив — армії австро-угорської а не коштув-  
ської. Бесідник виступив против уступок пра-  
вно державних признаних Угорщині і сказав,  
що его стороництво хоче, аби угорський ко-  
роль був королем з Божої ласки, а не з ласки  
Копута. Дальше домагав ся бесідник управиль-  
нення справи Босни і Герцеговини і заявив  
вкінці, що становище стороництва християн-  
ско-суспільного буде зависіти від дальших по-  
ясень правительства. — Слідували відтак за-  
питання до Президента палати, між іншими

пос. Редліха. П. Редліх заявив, що єсть обо-  
в'язком президії розслідити, чи теперішні у-  
годові предложення не вимагають зміни консти-  
туції, бо прим. в однім уступі каже ся, що  
дипломатично-торговельні переговори з загра-  
ницею належать до обох правительств, між  
тим як основні закони державні кажуть, що ті  
переговори належать до спільного міністра  
справ заграничних. Отже та зміна вимагала би  
до ухвалення більшости двох третин палати і  
тому п. Президент палати повинен би зверну-  
ти на то увагу кабінету. Президент заявив, що  
дасть на то питане відповідь на однім з най-  
ближших засідань і назначив слідуєче засідане  
на понеділок по полудні.

На основі ухвал конференції провідників  
чеських стороництв оба чеські міністри др.  
Форшт і др. Пацак уложили на письмі спільне  
подане о димісії. О год. 4 удали ся з тим по-  
данем до п. Президента кабінету. Рішене поки  
що відложено. Кажуть, що димісія обох міні-  
стрів не буде принята. Бар. Бек веде дальше  
переговори з чеськими стороництвами. — На  
нинішнім засіданні Кола польского, котре від-  
буде ся о год. 10 рано, будуть визначені кан-  
дидати Кола польского до різних комісій. —  
„Narodni Listy“ подають вість, що на конфе-  
ренції провідників чеського клубу не прийшло до  
ніякого порозуміння в справі парламентарної

тактики. Сумно то — пише та часопись — що  
чеські послы, хоч становлять поважну силу чи-  
сельно, запропастили цілий свій попередній  
вплив.

Угорський сойм відбув вчора в полудне  
формальне засідане, на котрім предложено спра-  
вовдане комісії о бюджетовій провізорії на пер-  
ші чотири місяці 1908 р. по конституційних  
гарантіях.

З Америки напливають безнастанно теле-  
грами о великанських банкрутствах, особливо  
в Новім Йорці і о переполосі тамошньої публі-  
ки. Ті банкрутства єсть наслідком фінансової  
кризи в Америці, яка триває від року, а страти  
єї обчислюють на великанську суму 6 мільяр-  
дів долларів, або 30 мільярдів корон. Вже та  
сама великанська сума, яка з кождим днем з за-  
хитанем або спадком нової фірми промислової  
скоро росте, як також подорожінє готівки, що  
в однім дні піднесла ся в Новім Йорці о 60%,  
мусять впливати також на фінансові відносини  
в Европі, особливо, що багато загрожених фірм  
ведо свої інтереси і на європейських торгах, а  
особливо, що головний виновник тої кризи,  
славний Рокфеллер, своєю Standard Oil Company  
заважив дуже над європейськими торгами. Крім  
него уважають часописи виновником теперіш-  
ньої кризи в Америці президента Рузвельта, ко-  
трий веде вже від довшого часу борбу против

## МОЛОДИСТЬ.

(З малярского — Ференца Герцега).

З густої курави виринув великий само-  
їзд — в котрім побіч шофера сидів стрункий  
молодець.

— Муки! Добрий, любий Муки! — про-  
сив — позволь мені на хвилю іхати! Я хот-  
їв би лиш заїхати під палату!

— Не можна, не можна! Пан граф ви-  
разно заборонив мені давати паничеви керму  
до руки.

— Алеж лише на пять минут! Впрочім  
дістанеш за те два золоті.

Серце Мукиого не було з каменя, отже ні-  
чого дивного, що не міг оперти ся тій просьбі.  
З початку ішло вельо добре, але зараз на пер-  
шій закруті завадив автомобіль о грядку у взір-  
ці саджених півтів. Шофер уважав відповід-  
ним відобрати хлопцеві керму і самому заїха-  
ти перед підїзд замку. Там дожидали всі на  
сходах, отже не було часу встидати ся за не-  
зручність. Молодий граф зробив отже найпо-  
важнійший, на який міг здобути ся, вид і ви-  
скочивши легко з самоїзду, сказав сухо:

— Можеш вертати домів Муки! А прощу  
уважати і іхати осторожно!

Поміж дожидаючими на тарасі була також  
пятнадцятьлітня баронівна Марі; та відразу змі-  
рила молодця від стіп до голови і дійшла до  
слідуєчого вислїду тої першої стрічи:

„Граф Сандор хороший і елегантний мо-

лодець, але... ще дуже молодий! Безуслівно по-  
требує він як найскорше енергічної жіночої  
опіки“.

Що сама обняла би радо той тяжкий обо-  
в'язок опікунки, не подумала поки що, але ко-  
ли в годину пізнійше явив ся граф Сандор  
при сїданю в новіськім англійським одію і бі-  
лих камашах, вже не могла заперечити, що мо-  
лодий граф зробив на ній найкористнійше вра-  
жінє; здасть ся, предметом, який перший упав  
їй в око, а рівночасно побудив єї серденько до  
живійшого битя, були саме камаші.

— Ні! Не буду могла жити довше без  
него! — рішила вкінці, кусаючи острими зуб-  
ками кусник макароникового торта.

Не довго надумуючи ся, розпочала при-  
ступ. Схрещуючи від нехочу ніж і вилки, ки-  
дала від часу до часу соромливі погляди в сто-  
рону молодця, котрий майже пожирав єї вели-  
кими, голубими очами, при чім у обоїх пору-  
шали ся ніздря, як у наляканого заяця.

Звичайно по сїданю брала баронівна Ма-  
рі лекцію англійского язика, в часі котрої ви-  
сипляла ся знаменито разом з своєю учитель-  
кою. В десять минут по розпочатю науки спа-  
ла вже „міс“ сном праведних, але хороша Ма-  
рі не думала нині о сні. Мучили єї докори со-  
вісті:

— Що він скаже, коли граф Сандор оже-  
нить ся зі мною!

Отже був другий, котрого бояла ся!

Пять минут пізнійше висунула ся з ко-  
мнати на пальцях, замкнувши обережно двері  
за собою. Скоро, як серна, перебігла пустий о-  
тій порі замковий парк, вдерла ся зручно на

мур і одним скоком опинила ся на величезній  
луці, умяеній різними цвітами.

В тіні громадки невеликих дерев лежав  
на буйній траві молодець, вдивляючи ся в  
чисте голубе небо. Був то „він“ — іменно той  
другий. Сімнадцятьлітний хлопець з рожевими  
лицями, ясними, задумчивими все очима і ма-  
леньким, лише що викалючим ся ясним ву-  
сиком. З одєжи виглядав на сина якихсь бід-  
нійших міщан, певне честних ремісників, ко-  
трі хотїли свого сина зробити „ученим“. По-  
біч него лежало в траві кілька латинських кни-  
жок, навіть не отвертих.

— Бальц!

Нагле очунав.

— Марі! То ти?

— Так! То я! — відповіла, процїдивши  
сумно кожде слово. — Помимо тисячних пере-  
пон і небезпечностей, прибігла я сюди, аби тебе  
повідомити о чімсь важнім.

— Щоже стало ся? — спитав наляканий.

Марі сіла коло него на траві.

— Слухай, Бальтазар! — Я мала нині  
поважну розмову з мамою...

— Як? Але чейже не признала ся?... Що?

— Зовсім ні, але так на пів жартом, на  
пів поважно спитала я маму, що она зробила  
би, коли би одна з єї дочок відала ся за чоло-  
віка не з наших кругів?

— І щож сказала на те? Певне, що уба-  
тебе?

— Уба?

Марі усміхнула ся сумно.

— Хтож боїть ся смерті? А вже там в  
могилі тихо і спокійно, там кінчить ся всякий

великих спілок американських мільярдерів. Рокфеллер зруйнував спілку мідяну, а тепер спілку „Квікебоккер“, один з найповажніших новоїоркських банків, а ті катастрофи потягнули за собою інші, котрих ряд не знати ще коли скінчить ся, мимо великої грошової допомоги зі сторони правительства Сполучених Держав. Що до Рузвельта то его борба зі спілками ослабила довіріє до американських паперів на заграничних торгах, особливо на найзначнішим, коли розходиться ся о готівку, на торзі парискім. Все то викликало небувалій переполох між публікою, котра тисячами кидає ся до всіх щадниць і фінансових інституцій та виймає звідтам свої вкладки. — Крім того мільярдери, притиснені Рузвельтом, відповіли в той спосіб, що кинули масами на продаж промислові і фінансові папери по як найнижших цінах. Они на тім нічо не стратили, протівно і заробили, бо відтак скуповували ті самі папери по ще низших цінах, але викликали величезне обнижене курсів, пірвали за собою публіку і викликали серед неї переполох, який довів катастрофу до нечуваних розмірів. Мимо того Рузвельта за его борбу зі спілками не можна осуджувати. Протівно, хто знає, чи теперішня криза не причинить ся, що на грошевім торзі запавають якісь здоровіші відносини, котрі тепер стали вже не до знесеня.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 26-го жовтня 1907.

— **Іменованя.** Цісар іменував генерального інспектора піонірів, Александра Шашкевича, командантом 12 дивізії піхоти і надав ему в признаню его заслуг кавалерський хрест ордеру Леопольда. — О. Алексій Шараневич, гр. к. сьвітський сьвященик львівської архієпархії, іменованій войсковим душпастирем, куратором II кл. з рангою від 1 надоліста с. р. при доповняючій резерві полку піхоти гр. Клерфе ч. 9.

— **Дрібні вісти.** Президент вишого суду крайового у Львові, др. Тхоржнікский, виїхав до Відня, щоби взяти участь в засіданю палати панів. Заступництво обняв віцепрезидент др. Дилевский. — В Хришпні під Станиславом кияв ся онодішної ночі під колеса поїзду і згинув на місци рядовий 24 пш., родом в Печеніжина, що всту-

биль сердечний... Але она загрозила мені проклоном матери... О, Бальт! би ти то розумієш, чи повинаш, що значить проклін матери? Ох! То найстрашніша річ зі всіх на сьвіті!

Хлопець опустил голову, а очи зайшли ему сльозами.

— І знаєш, що ще мені сказала? — говорила дальше Марі сумовито. — Що можу віддати ся лише за графа і то такого, що має бодай два мільйони...

Молодець потряс гордо кучерявою головою.

— Ага! Титул і багатство!.. Плюю на то! Венямин Франклин був сином звичайного мільяра, а значінем і могутістю перевищив всіх князів і графів. Але я розумію невідрадий стан твоєї душі, Марі! Мусиш вибирати поміж материю а тим, котрого серце полюбило... Не гадай, що буду від тебе вимагати якоїсь надлюдської жертви, але хочу тебе просити о обіцннку, що десять літ будеш на мене ждати. Тільки часу вистане мені, аби стати великим і славним!

— Десять літ — добре! Але памятай, що з усіх сторін оточують мене шпігуни, а тінь моєї довгої Англійки переслідує мене на кождім кроці! Коли би моя родина довідала ся, що ми сходимо ся — о Бальт! Щось страшного! — дрожу на саму гадку о тім.

— Не хочу, аби ти задля мене мала лякати ся і жити в непевности і не хочу на тебе наводити нещасте; від винішного дня заперестанемо наших сходин, а наша любов і вірність сховає ся в тіни глибокої тайни.

пив перед кількома тижнями до військової служби. — До готелю „під рибою“ при ул. на Белоню у Львові прийшов оноді якийсь Григорій Тимків, около 40-літний мужчина і на другий день рано звайшли его в комнаті неживим. Показало ся, що Тимків помер на сухоти. — Процес о крадіж дерева з державних лісів, який відбував ся в Станиславові через 3 дні протів торговельників дерева Розенкранца, Каца і Шерера та протів бувших лісничих Хмельовского і Курдвайля і побережників Максимчука, Малиновского і Габля закінчив ся вердиктом увільняючим всіх обжалованих. — На кінській торговици дав якийсь старий жид тром малим хлопцям 3 сиві худі коні та казав їх вивести за Зелену рогачку і там на него заждаги. Хлопі ждали аж до вечера, а не могучи діждати ся, вернули до міста, а коні відвели на поліцію. Чиї то коні, не знати. Коні взяв в свою опіку комісаріат II части міста. — Петро Копитко, дозорець в будинку скарбківскім, згубив книжочку каси ошадности на 179 К. — Чоловік, котрий дня 20 с. м. кинув ся в Бруховичах під поїзд особовий і згинув, називав ся Йосиф Мазур і був студентом прав у Львові, як то показало ся із найденого при погибшім сьвідощтва убожества.

— **Про найбільшого богача в Америці,** Рокфелера, пишуть американські газети: Его дохід виносить 31 і пів цента, очевидно американських, на секунду. За кождим ударом его серця третя часть доларя прибуває до его маєтку. Его золота ріка пливе навіть тоді, коли він спить. Кожда ніч 10-годинного відпочинку приносить ему 11.400 доларів. Коли в'їв снідане, до его маєтку прибуло 600 доларів. Кождий віддих приносить ему оден долар, а все те, треба знати, приходить тільки з нафти.

— **Страшний вчинок піяка.** Німецькі часописи доносять про таку подію, що склала ся в австрійській місцевости Алянді. Господар Найгавзер, звівши на ціле село пияци, вернувши оноді в ночи до дому, розпочав по п'яному з жінкою суперечку. По кількох словах скочив до кухні, вхопив за сокиру і бив нею так довго жінку, аж та, покалічена в страшний спосіб та покрововлена, перестала давати знаки життя. Відтак шалений пияця побіг на під і підпалив хату. Вибух огонь і хата згоріла. Сусідам удало ся вправді винести жінку на двір, однак Найгавзер і 4 дітий знайшли смерть в огні. Тяжко покалічену Найгавзерову відставлено до найближшого шпиталю, де она боре ся зі смертю.

— **Студії над мільярдерами.** В Лондоні велику сензацію викликала така справа: Родина Вандербільдів видала одного із своїх камердинерів, бо випадково виявило ся, що тим камердинером був Гувтон Сінклер, славний писатель, автор повісти „Багно“, в котрій здемаскував великі лайдацтва фабрикантів м'ясних консерв в Чикаго.

— Так! Бальт! То буде знамените... Тайна! Але тепер мушу спішити ся, заки міс отворить очи! Нехай тебе Господь Бог має в своїй опіці, Бальтазар! Вір — май надію і люби — а на прощанє прийми мій горячий поцілуй...

Коли зворушений хлопець відвернув голову, аби укрити гіркі сльози, звисаючі ему на віях, Марі, скоро як ласиця, зникла в гушавині корчів і за кілька хвиль перескочила через парковий мур. Тут відотхнула, а на її устах появил ся усьміх злорадий і вдоволеній.

— Добре справила ся — і скоро!.. — шепнула, віддыхаючи, немов би їй величезний тягар упав з грудий.

Бальтазар отбер скоро сльози, атже плач то не мужеска річ, а він чей хоче бути мужчиною, а навіть героєм! Бо щож єсть на сьвіті неосязним для відважних? А він і відважний і сильний, в кождім случаю сильніший як перший ліпший розпещений паничик! Котрий же з них зумів би на примір стати на голові і ходити на руках! А він перейде на руках аж до онтамтого бука... Далек, дуже далеко, сили вже хотять відмовити послуху, але Бальтазар гадає о своїй далекій цілі — тому не вільно ему ослабнути... вже — вже — єсть бук! Обезсилений цілкомвито паде вкінці під кріслатим деревом, але ликує!.. А тимчасом там десь відозвала ся зазуля і кукає... Кілько разів?.. Два... шість... десять!

Сінклер постановив написати повість, в котрій хотів зобразити жите мільярдерів. Тому зголив заріст, а що є незвичайно елегантний та з лица гарний, зумів дістати ся до дому Вандербільдів в Лондоні і дістати посаду льокаля. Був так зручним і інтелігентним, що незабаром заняв одно з ліпших місць серед пілої армії і камердинерів і був як найблише самих панів. Той швидкий аванс Сінклера, що фігурував у Вандербільдів очевидно під иншим іменем, так розлютив других льокалів, що почали его шпіонувати. І викрили, що він по ночах щось цинше. Одного дня викрали рукопис і занесли до Вандербільда, а той пересьвідчив ся, що мав діло з дослідником, котрий все стараяно нотував та описував. Очевидно Сінклер сейчас стратив службу.

— **Репергоар руского народного театру** в Стрию. (Саля Народного Дому. Початок о 7 годині вечером. Білети продає Народна Торговля): В суботу 26 „Галька“ опера в 4 діях С. Монюшка. Виступ пні Ф. Лопатинської, сьпівачки міського театру у Львові. — В неділю 27 с. м. „Ой не ходи Грицю та на вечерниці“, народний образ зі сьпівачами і танцями М. Старицкого. — Ві вторник дня 29 с. м. „Надія“ славновістна рыбацка драма в 4 діях Гаерманса.

— **В виду грозичої холери.** Оноди по полудни протомедик, радник Др. Мерунович спільно з кравчим інспектором санітарним др. Крижановским і фізіком міста, др. Леґежинским оглядали місце заведене десінфекційне, оба бараки епідемічні на Янівскім а відтак станцію залізничу Клепарів і станцію Львів (головний дворець), розсліджуючи урядження пороблені на случай холери. Комісія тотя порозуміла ся заразом що до поступованя з недужими на згаданих станціях залізничих.

— **Загальні збори „Труда“** відбули ся дня 5. жовтня у Львові, під проводом п. Іванни Кокорудзової. З річного звіту, виголошеного п. Нагірним, нотуємо слідуєче: Членів числило товариство 337, котрі зложили своїми уділами 13.548 К 62 с. — На вкладковій книжочці зложено 96.557 К 61 с., від котрих то вкладок платить товариство 5 прц. Товарів на складі має товариство по ціні закупна числячи за 32.336 К. По уплатеню рат амортизаційних тяжить вже на домі довг гіпотечний в квоті 66.469 К 46 с. — Робітні і склеп принесли доходу по потрученю коштів адміністрації т е. уплати робітницям і службі разом 6.533 К 80 с. Удержане буреси при товаристві коштувало 5.648 К 34 с. На покритє сеї квоти уплатили родичі бурсачок 3.415 К 63 с., з субвенції соймові 1000 К, дарунок „Дністра“ 100 К, а решту т. є. 1.132 К 71 с. доплатило товариство а біжучих доходів. Робіт виконано: в робітні суконь 798 шт., в білку около 3000 шт., в конфекції 172 шт., в моднярстві 380 шт. В робітнях і склепі занятих було 74 осіб. З порівнаня доходів з розходами оказав ся в році адм. 1906/7 т. є. за час від 1. липня 1906 по 30. червня 1907 чистий зиск в квоті 1.212 К, що дає можливість виплати п'ятипроцентої дивіденди від новоуплачених уділів. — По поясненях на ставлені до управи запити, прийнято звіт і біляне до відомости і уділено управи товариства абсолюторію. Раду управляючу доповнено вибором пп. Гузарової, Кобринської, Угрини і Сероїчковского, а до комітету контрольного вибрано пп. Коцовску, Озаркевичеву і Петрушевича. Зі звіту винесли ми вражінє, що „Труд“ взагалі розвивав ся нормально, тільки недомагають відділи конфекції і моднярства; перший з причини низьких цінь тандити в конкуренційних жидівських інтересах, а другий т. є. моднярство з причини малої фреквенції купуючих виборя сего відділу, а в тім вину поносить тільки наш загаль.

— **Ориґінальне завіщанє.** У Відни помер недавно тому богатий капіталіст бувший купець, Донато Тавсіг, з роду і віри Жид, котрий головним спадкоємцем своего майна, виносичого більше як мільон корон, установив — монастир Милосердних Братів у Відни, котрі удержують шпиталь і подають бідним всяку поміч лікарську. Характеристичним єсть, що померший лиш дуже скупко наділив свояків і виключив Галичину від користаня з его добродійности а значну часть своего майна записав для старих кавалерів, котрі переступили 60-ий

рік життя. Тавсіг був сам старим кавалером. В сій часті завіщання постановив Тавсіг, що его фондация призначена для старих кавалерів без ріжниць віросповідання, але під ніяким услівем не сьміють в неї користати старі кавалери з Галичини та й такі, котрі коли-небудь грали на біржі. Основний капітал сеї фондації виносить 120.000 кор., але він за кілька літ збільшить ся до 200.000 корон, бо на сей фонд перейдуть деякі легати призначені для осіб, котрі помруть бездітні. Монастиреви Братів по виплаченю всіх легатів лишити ся більше як 200.000 корон. Тавсіг не забув також на товариство урядників поліційних і на фонд запомоговий віденьської сторожі поліційної. Покійник розпорядив в своїм завіщаню, що всі, наділені легатами від него, мають в день его смерти засьвітити свьічку і молити ся за спасення его душі. Ті мужчини, котрі одержували би запомоги з его фондації для старих кавалерів, обовязані того дня явити ся корпоративно в божниці і там молити ся а крім того піти ще на его могилу. Конвент Милосердних Братів просить він, щоби того дня вислав депутацию до божниці а в монастири засьвітити свьічку за его душу. Наконєць просить Милосердних Братів, щоби до свого монастиря приймали також бідних недужих Жидів зі всіх австрійських коронних країв, лиш не з Галичини. Похорон покойника, на котрий він лишив 6000 кор., відбув ся з великою парадю а взяла в нїм участь також депутация Милосердних Братів, зложена з ігумена монастиря о. Денчеля, о. Серуля Губера і лікаря др. Лерха, а крім того також депутация урядників поліційних і сторожі поліційної і багато інших достойників.

— Телеграф без дрота з Європи до Америки. В сих днях наспіли вісти, що сполука Європи з Америкою при помочи бездротного телеграфу стала ся нарешті довершеном ділом. Марконі займав ся тою справою від довшого часу, уладивши одну стацію в Galva, на західнім березі Ірландії, а другу в порт. місцевости Glace в Новій Шкотії по другім боці Атлантійського океану. З заведенем того полученя між Америкою і Європою система Марконія вперше вийшла на шлях практичного приміненя на велику скалю. Доси ся система служила головню до сполуки точок, яких инакше не можна було сполучити, пр. кораблів на новім морі між собою, або кораблів і суші. Однак тот сполука заводила часто, бо прилади, уміщені на кораблях, мали дуже малий промінь діланя. Колиж віддалене корабля від суші було більше як промінь діланя приладу, то висилане депеш відбувало ся так, що корабель висилав депешу навманя. На випадок, коли якийсь инший корабель з приладом находив ся в проміні діланя, тоді той другий корабель подавав депешу далше, аж нарешті, чи то зараз, чи за посередництвом третього або більше кораблів, вість діставала ся до стації на суші. Що другий корабель подав депешу в дальшу дорогу, пізнавав попередній корабель тим способом, що власну депешу одержував сам назад. Аби систему телеграфованя без дрота примінити до правильного руху, треба було передовсім значно побільшити промінь діланя приладу на стації. Розпочались проби і вже в січні с. р. можна було висилати депешу з Парижа до Берліна. Пізнійше удалось поконати навіть віддаль 4.800 кілометрів. Посилане депеш бездротним телеграфом стало ся справдішим триумфом техніки. Як впевнює Марконі, телеграми вислані без помочи дрота, будуть далеко дешевші ніж при помочи підморських каблів. Однак мільярди корон, вложені в підморські каблі, тим самим ще не змарнують ся. Як телеграф при помочи дрота мусів перейти богато проб і улїпшень, заки доведено его до нинішного стану, так і телеграф без дрота буде ще здобувати улїпшенья.

† Помер: О. Йосиф Харжевський, гр. кат. парох в Сопові коло Коломиї, асесор епископської консисторії, упокоїв ся по довгій а тяжкій недужі дня 24 жовтня с. м. в 58 році життя.

## Господарство, промисл і торговля.

— Ціна збіжжя у Львові дня 25 жовтня: Ціна в коронах за 50 кільо у Львові. — Пшениця 11·70 до 11·90; жито 10·10 до 10·30; овес 7·10 до 7·39; ячмінь пашний 7— до 7·50; ячмінь броварний 8— до 8·50; ріпак — до —; льнянка — до —; горох до вареня 9·50 до 10—; вика 0— до 0—; бобви 6·60 до 6·80; гречка — до —; кукурудза стара — до —; хміль за 56 кільо — до —; конюшина червона 70— до 75—; конюшина біла 45— до 55—; конюшина шведська 70— до 80—; тимотка — до —.

## Телеграми.

Відень 26 жовтня. Приїхав тут вчера вечером угорський президент міністрів Векерле.

Білград 26 жовтня. Президент кабінету Пасич вручив вчера репрезентантам держав відповідь на ноту о реформах в Македонії.

Мадрид 26 жовтня. (А. Г.). Один високий достойник політичний заявив, що оголошена в деяких газетах вість о якійсь зміні іспанської політики в справі Марокка єсть зовсім безосновна. Дальше заявив він, що в случаю, коли би король і королева поїхала до Відня, може бути, що міністер справ заграничних там з ними стрітять ся і буде їх супроводжати в повороті до Іспанії.

Самарканд 26 жовтня. Коло дзірця залізничного убито комісаря поліції.

Петербург 26 жовтня. (А. П.). Коло Кутаїса напала ватага узброєних розбишаків на поїзд почтовий і убила одного жандарма а чотирох зранила. Зрабовано почту.

Петербург 26 жовтня. Вість заграничних часописей, мов би то підміновано головний уряд поліційний в Петербурзі, єсть неправдива.

Батум 26 жовтня. Вчера рано 20 розбишаків напало на поїзд почтовий коло стації Белогороди, убили машиніста і острілювали поїзд. Сторожа військова відповіла стрілянєм. Розбишаки зрабували мішки з грїшми.

Мітава 26 жовтня. Суд засудив з помежи 30 Лотишів обжалованих о то, що їрунти бар. Гана проголосили власностію лотиского народу і що узброїли ся до борби з войском, 20 на заслани до робіт або на вязницю; 10 увільнено.

## Землетрясенє.

Реджджо ді Каліябрія 26 жовтня. Після послїдних вістей урядових місто Ферруцано в двох третих частях єсть знищенє; 50 осіб єсть зраних а 175 бракує. Доси видобуто трупи 30 людей. Роботи ратункові і будова шатер скоро поступають.

Рим 26 жовтня. Король пожертвував 100.000 лірів на потерпівших від землетрясеня.

Брайкалєоне 26 жовтня. Землетрясенє наробило в цілій околиці великої шкоди. Люди перебувають під голим небом. Море сильно розбурханє.

Рим 26 жовтня. В Реджджо люди ночують під голим небом, на возах і в шатрах. Жандарми, войско і поліція патролюють по улицах, подаючи поміч де потреба. Власти побоюють ся, що число убитих дійде до 600. Жителі покидають навіть зовсім ненарушені доми з обави, щоби не завалили ся.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1. мая 1907 — після часу середно-європейского.

Примітка. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені звяздкою. Нічна пора числить ся від 6. годням вечером до 5 год. 59 мін. рано.

### Приходять до Львова:

З Кракова: **8-40\***, **2-31\***, **8-55**, **1-30**, 5-50\*, 7-25, 9-45, 5-25, 9-50\*.  
З Ряшева: 1-10.  
З Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-00, **2-16**, 5-40, 10-30\*.  
З Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-02**, 5-15, 10-12\*.  
З Черновець: **12-20\***, 5-55\*, 8-05, **2-25**, 3-55, 9-01\*.  
З Коломиї, Жидачева, Потупор: 10-05.  
Зі Станиславова: 8-05.  
З Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.  
З Яворова: 8-22, 5-00.  
З Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-20\*.  
З Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-50, 10-50\*.  
Зі Стрия, Тухлі: 3-51.  
З Белця: 4-50.

### Відходять зі Львова:

До Кракова: **7-05\***, **12-45\***, 3-45\*, **8-25**, 8-40, **2-45**, 6-15\*, 7-20\*, 11-00\*.  
До Ряшева: 4-05.  
До Підволочиск (голов. дворець): 6-20, 10-45, **2-17**, 7-00\*, 11-15\*.  
До Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-32**, 7-24\*, 11-35\*.  
До Черновець: **2-51\***, 6-10, 9-20, **1-55**, 10-40\*.  
До Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-30\*.  
До Рави, Сокаля: 6-12, 7-10\*.  
До Яворова: 6-58, 6-30\*.  
До Самбора: 6-00, 9-05, 4-30, 10-51\*.  
До Коломиї і Жидачева: 2-35.  
До Перемишля, Хирова: 4-05.  
До Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-26, 6-25\*.  
До Белця: 11-05.  
До Станиславова, Чорткова, Гусятини: 5-50.

### Поїзди льокальні.

#### До Львова:

З Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 3-25, 5-30 по полуд. і 8-20 вечер; (від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. свята) і 4-46 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. кат. свята) 10-05 перед полуд.; (від 5 мая до 31 мая, від 1 до 29 вересня в неділі і рим. кат. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 9-55 вечер.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 9-40 вечер.

З Любїня від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. кат. свята 11-50 вечер.

#### Зі Львова:

До Брухович (від 5 мая до 29 вересня) 2-28, 3-45, 5-45 по полудни; від 5 мая до 29 вересня в неділі і рим. свята 12-41 по полудни; (від 1 червня до 31 серпня в неділі і рим. свята) 9-05 рано; (від 5 до 31 мая і від 1 до 29 вересня в неділі і рим. свята, а від 1 червня до 31 серпня що дня) 8-34 вечер.

До Рави рускої 11-35 в ночи (що неділі). До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-45 перед полуднем (від 26 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята).

До Любїня 2-10 по полудни (від 12 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята).

За редакцію відповідає: Адам Бреховецький.

# ■ О Г О Л О Ш Е Н Я . ■

## ІПОЛИТ СЛИВИНСЬКИЙ

Спілка промислова і будівляна з огр. пор.  
вирабляє і має в запасі

в своїх фабриках виробів керамічних в Дрогобичи і в Ряшеві

1. дахівки толочені фельцовані (францускі)
2. дахівки тягнені фельцовані,                      3. карпівки,
4. цегли всіякого рода, як дуті фасонові, складинові, звичайні і т. д.
5. дрени і всіякі інші вироби керамічні

**Річна продукція 15,000.000 штук.**

**Товар доборовий.                      Ціни умірковані.**

Замовленя приймає: Бюро центральне Спілки: Львів, Кадецька 6, ч. тел. 528.

Управительство фабрики в Дрогобичи і в Ряшеві.

Спілка кредитова будівничих: Львів, Гетманська 12, ч. тел. 686.

Головна Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.

**В И Н А** УГОРСКИ червоні і білі, витравні і приемні в смаку, вовсім (натуральні) природні, в р. 1906 34 літ. 11-90, постова бочівка 4½ літр. вл. 1.75, в р. 1902 34 літ. вл. 14.90, почт. 4½ літ. 2 вл., в р. 1895 34 літ. 17 вл., почт. вл. 2.30, в р. 1887 34 літ. вл. 23, почт. вл. 2.75, в р. 1879, вино кураційне, почт. бочівка вл. 4.90 все оплачене. — **МІД** патока чисто білий або жовтий, найліпший столовий 5 кл. пушка вл. 3.50 оплачене поручає L. Altneu Versecz 2 (УГРИ).

XXXXXXXXXXXX

**Інсерати**

приймає

**Агенція  
дневників**

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9.

XXXXXXXXXXXX

**БІЛЕТИ ІЗДИ**

на всі залізниці

**краєві і заграничні**

продає

Агенція залізниць держ. Ст.

Соколовского,

Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна

Агенція дневників і оголошень

**у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

**по цінах оригінальних.**